

DF19960013 C |
郊區父母偏愛私立學校

85.03.01 華爾街郵報

目前美國有百分之十一學童就讀私立學校或教會學校。此一數字僅較往年略微增加，但在都會郊區，情況則不同，申請進入私立學校的人數正大幅增加。

雖然美國各大都市郊區的學校，一般水準都還不錯，但一般人心目中，公立學校比不上私立學校。如果經濟許可，美國有十分之六的家長要將孩子送入私校就讀。在公私立學校比較調查中，家長認為私立學校在十三項目中，有十一項較佳，其中包括升學準備、安全和紀律。公立學校只有在「社會需要」及「教小孩子和不同背景的人來往」兩項領先。公立學校原本就經費較拮据，學生擁擠，而且較乏特殊教學計劃。

近年來，教育經費更形困難。很多家長認為面對未來變化萬端的世界，他們所能給小孩子最好的資產，就是讓他們受到最好的教育，而公立學校卻難滿足他們的期望。

由於現代家庭往往只有一至二個小孩，因此原來自己只能上公立學校的父母（約佔申請總額四分之三），現在也往往付得起私校的學費。但是有些私校接受大量申請者以後，也開始日形擁擠，教育品質難免下降。有些家長認為，勉強擠入私校的孩子，面對多數背景與自己不同的同學，等於是生活在不真實的環境中，那是不值得的。

（張水金摘要）